

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ X ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМБИНАТА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполярье РУДА

суббота,

1

ноября

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

дт с 20 июля 1956 г.

№№ 87—88 (1975—1976)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 2 коп.



НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

В завершающем году пятилетия экипаж экскаватора № 48, где старшим машинистом коммунист, Герой Социалистического Труда Анатолий Федорович Волягин, работая по бригадному подряду, обязался отгрузить с Кировогорского карьера 750 тысяч кубометров горной массы.

Встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, передовой экипаж обязался с годовым заданием справиться досрочно. И свое слово сдержал. К дню открытия X партийной конференции экипаж рапортовал о выполнении годового плана.

В. СЕРГЕЕВ.

Коллектив подсобного хозяйства комбината готовит достойный подарок предстоящему XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза. Основная наша задача — обеспечить трудящихся городе сельскохозяйственной продукцией.

Наша партгруппа небольшая, всего семь человек. Хорошим организатором является главный зоотехник Антонина Николаевна Бушманова, которая строго выполняет свои обязанности, немалая ее заслуга в том, что коллектив подсобного хозяйства досрочно выполнил октябрьский план по производству мяса. Оленегорцы дополнительно получили свыше двадцати центнеров свинины.

Заслуженным уважением в коллективе пользуются и другие коммунисты подхоза. Они многое делают для того, чтобы принятые коллективом обязательства были успешно выполнены, проявляют большую заботу о создании труженикам хозяйства всех необходимых условий для успешного выполнения заданий.

Ю. ВОРОНКОВА.

Партгруппорг подсобного хозяйства.

Делегаты конференции

Экипаж бурового станка № 18, которым руководит коммунист Валерий Алексеевич Комлев первым на комбинате выполнил пятилетнее задание. Валерий Алексеевич — член городского комитета партии.

Коммунисты рудника ведали его в состав партийного бюро. Отличный производитель, В. А. Комлев всегда добросовестно выполняет и партийные поручения.

Коммунист Александр Константинович Аникеев — один из ветеранов автотранспортного цеха, передовик производства.

На снимках: В. А. КОМЛЕВ, (снизу) А. К. АНИКЕЕВ.



Мы внимательно ознакомились с материалами октябрьского Пленума ЦК КПСС, с выступлением на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев. За годы десятой пятилетки наша страна стала еще богаче, могущественнее. Высокий трудовой подъем советских людей, их стремление успешно выполнить решения партии и правительства позволили достичь увеличения выпуска многих видов продукции народного хозяйства, машин и механизмов, ввести в строй новые производственные мощности, жилые дома и культурно-бытовые учреждения.

Трудно переоценить заботу, какую проявляют партия и правительство о повышении благосостояния советских людей, и, в частности, о жителях Крайнего Севера. На эту большую

НАШИ ПЕРВОСТЕПЕННЫЕ ЗАДАЧИ

заботу мы, труженики Заполярья, должны отнестись высокопроизводительным трудом. Именно так и решили все коммунисты бурового участка, ознакомившись с материалами октябрьского Пленума ЦК КПСС.

В нашем коллективе много хороших людей, таких, кто своим трудом, активным участием в социалистическом соревновании способствует выполнению заданий десятой пятилетки. Среди них ветеран труда П. С. Матвейчук, старший буровильщик А. Р. Виткус, В. А. Комлев и многие другие. Их труд на протяжении ряда лет является хорошим примером.

Мы часто обсуждаем свои задачи, анализируем работу, вскрываем недостатки, и далеко не всегда остаемся довольными достигнутыми результатами. Конечно, рабо-

тать могли бы и лучше, резервы есть, только надо умело использовать. Так, экипаж П. С. Матвейчука за счет сокращения времени на перегонах и подготовки станка к бурению сумел в сентябре пробурить 3501 погонный метр скважин. За счет бережного отношения к станку значительно повысил производительность труда экипаж В. А. Комлева. Это позволило ему в довершение трудовых условий успешно выполнять задание.

Много неприятностей нам доставляют аварийные ремонты. К сожалению, имеющиеся на участке мастерские не отвечают требованиям. Количество буровых станков с каждым годом увеличивается, а качество их ремонта снижается, так как содержать в хорошем состоянии гор-

ную технику имеющимися в наличии силами и средствами становится трудно.

Тяжелые горно-геологические условия и подчас неудовлетворительная организация ведения буровзрывных работ отрицательно сказываются на результатах труда буровильщиков. Бывают случаи, когда экипажи подолгу простаивают из-за отсутствия фронта работы, несвоевременного подключения станков или отсутствия подъездов к ним. В результате отдельные экипажи не выполняют план, станки нередко простаивают. Надо настойчиво искать резервы, позволяющие выйти из затруднительного положения.

Коммунисты участка уделяют внимание воспитанию молодых рабочих. Каждый новичок за-

крепляется за опытным буровильщиком, наставник помогает освоить профессию. Но молодых рабочих к нам посылают мало, в результате отдельные экипажи работают не в полном составе, что тоже неблагоприятно сказывается на результатах нашего труда.

Решению этих вопросов мы будем и впредь уделять самое пристальное внимание, ибо понимаем, что от работы бурового участка зависит работа рудника и комбината в целом. Устранение недостатков позволит нам успешно выполнить социалистические обязательства и в полном объеме обеспечивать экскаваторные бригады рудой и вскрышной породой.

Л. КАЛИСТРАТОВ.
Буровильщик скважин.

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ

Сегодня проходит десятая партийная конференция комбината. Лучшие представители нашей партийной организации примут участие в обсуждении отчетного доклада, выскажут свои замечания и предложения. Среди делегатов конференции заслуженные люди, ветераны производства, победители социалистического соревнования, специалисты.

Прошедшая в цеховых партийных организациях отчетно-выборная кампания показала, что коммунисты как и раньше, достойно выполняют свой партийный долг, активно участвуют в решении задач, поставленных XXV съездом КПСС, трудятся на ответственных участках работы. Под руководством партийных организаций коллективы цехов и отделов ищут и находят новые пути повышения производительности труда, новые методы работы и организации производства.

Это вселяет уверенность, что коллектив комбината преодолет создавшиеся трудности и вновь выйдет в число передовых.

За прошедшие после девятой конференции два года на комбинате произошли значительные изменения. Сданы в эксплуатацию объекты первого пускового комплекса пятой очереди

расширения комбината: Кировогорский карьер, мощностные по выработке концентрата, пульпопососная станция, другие объекты. Сейчас ведется строительство объектов второго комплекса, ввод которых позволит значительно улучшить работу Оленегорского карьера, увеличить количество выработываемого концентрата. Пополнился новыми высокопроизводительными машинами парк экскаваторов и автосамосвалов. Улучшаются условия труда и быта работников, все меньше становится объем тяжелого физического труда.

Все это результат неуклонной заботы партии о тружениках севера, которые в ответ на эту заботу успешно трудятся, добиваясь высоких производственных показателей.

Встречая XXVI съезд КПСС, мы должны еще с большей ответственностью оценить результаты своей работы и принять все меры, сделать все возможное, мобилизовать тружеников предприятия на преодоление имеющихся трудностей, организацию ритмичной работы всех цехов и служб комбината.

В. ЛЯХОВ.

Секретарь парткома комбината.



В среднем городском профессиональном училище № 20 проходят подготовку будущие рабочие комбината. Здесь ребята получают не только рабочие профессии, но и среднее образование. Большое внимание в воспитании подрастающего поколения уделяют коммунисты училища. Они являются преподавателями и наставниками молодежи.

На снимках, сделанных Ю. Лысеном, вы видите ребят на занятиях.



ГОТОВИМ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ



ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

Коллектив ЖКО уделяет большое внимание социалистическому соревнованию и выполнению плановых заданий. В честь предстоящего XXV съезда КПСС коллектив отдела принял повышенные обязательства и успешно их выполняет. За 9 месяцев перевыполнили все производственные показатели. По итогам соревнования среди цехов отделов комбината коммунальным 6 раз завоевывали переходящее Красное знамя, а в соревновании с ЖКУ производственного объёма и плана «Апатит» два раза выходили победителями.

Выполнен большой объём работ. Во дворах и на клумбах посажены тысячи саженцев. В парках и скверах проводится озеленение. В школах и детских домах проводятся работы по благоустройству.

Коллективом отдела проделана большая работа по подготовке к зиме. Отремонтированы двери, утеплены подъезды, остеклены окна. Это даст возможность экономно расходовать тепло.

Большая работа проведена по благоустройству города. Высажено 160 деревьев, 230 кустарников, 3000 цветов.

Есть в нашей работе недостатки. Еще не все заявки жильцов выполнены быстро.

Как недостаток в работе следует отметить слабую организацию соревнования за высокую культуру быта и отличное содержание квартир и подъездов домов.

Постоянно ведется работа по воспитанию кадров. В жилищно-коммунальном отделе работает много специалистов, знающих и любящих свое дело. Умелыми руководителями и организаторами зарекомендовали себя ведущие детскими садиками № 2, 7, 8 Е. С. Вокува, И. П. Полянская, М. Д. Ипатова, методист Л. Т. Арбузова, начальник планового отдела А. В. Лаврентьев, инженер-проектировщик Р. И. Кривильников и другие. Эту творческую, беспокойную работу, умеющую вести за собой других, их большой стаж работы, свой богатый опыт они охотно передают молодежи.

Весь коллектив ЖКО и в том числе коммунисты нашей партийной организации много делаем чтобы в квартирах было тепло и уютно. Но тут нужна помощь и сами оленегорцев. Надо, чтобы они соблюдали чистоту в квартирах, но и в подъездах, во дворах домов, активно участвовали в благоустройстве. Ломали деревья и кустарники. Тогда жалоб на или иную службу наше отдела будет меньше. Мы будем по-прежнему стремиться их изжить в общине.

Н. БЕСКОДАРНА
Зам. начальника ЖКО,
член партийного бюро.

Редактор А. Ф. ВОРОНО

Наш адрес: 184284
Оленегорск, ГОК,
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны
52-20, 54-41.

Имп. «МОНЧЕГОРСКИЙ
РАБОЧИЙ». Заказ 7929.

Наш хороший

Физкультурный коллектив ремонтно-механического цеха по праву считается лучшим на комбинате, здесь хорошо бедителям ряда зимних и летних спартакиад комбината здесь хорошо поставлена физкультурно-массовая работа.

О своем коллективе рассказывает физорг цеха А. А. Брусницын.

В областном смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно-массовой и оздоровительной работы наш коллектив занял второе место. Регулярно мы проводим внутрицеховые спартакиады. Прошлой зимой она прошла по восьми видам спорта. Играли в волейбол, баскетбол, мини-футбол, шахматы, шашки, настольный теннис, бегали на лыжах, стреляли. Летнюю спартакиаду провели по трем видам спорта — городкам, мини-футболу и многоборью ГТО.

Успехам в спартакиадах комбината способствовала активность и массовость рабочих и служащих цеха. Так, в зимней спартакиаде комбината участвовало 70 человек. Активными участниками всех спортивных мероприятий являются кандидаты в мастера спорта Лидия Рудковская (в этом году она стала чемпионкой по многоборью ГТО Северо-Западной зоны России), Екатерина Марфицына, Наталья Глотова, Ирина Пароходова, Сергей Валуйский, Всеволод Веселов, Владимир Жуков, Герман Рыжков, Александр Жуков и многие другие.

ПОМОЩНИК

Не стареют душой и наши ветераны. В спартакиаде «Бодрость и здоровье» команда нашего цеха заняла первое место. Активными спортсменами являются Виктор Георгиевич Сермягин неоднократный участник пробега Лапландия-Оленегорск, Евгений Иванович Литвяк, Виктор Михайлович Кузнецов, Людмила Тимофеевна Соколова и другие.

Мне, как физоргу, большую помощь в организации соревнований и комплектовании команд оказывают руководство цеха, а также партийная, профсоюзная и комсомольская организации. Отрадно отметить, что в соревнованиях участвуют многие инженерно-технические работники и коммунисты цеха. В соревнованиях среди руководителей производства, которые в этом году спортклубом «Лапландия» проводились впервые, команда нашего цеха заняла первое место. Оказывают помощь и работники спортклуба и особенно методист-инструктор Валентина Овсянникова, закреплённая за нашим цехом.

Есть у нас и недостатки. Очень мало молодежи участвует в соревнованиях. Видно в школах и профтехучилище физкультуре и спорту уделяется недостаточное внимание. И хочется, чтобы молодые ребята и девушки по-настоящему полюбили спорт, стали хорошими спортсменами, защищали бы честь коллектива, в котором работают.

На спортивных площадках

В игровом зале Дворца спорта прошли соревнования по настольному теннису на первенство Мончегорского городского совета ДСО «Труд». В соревнованиях приняло участие 10 команд городов Мончегорска и Оленегорска. Среди участников было 7 кандидатов в мастера спорта и 12 перворазрядников.

В первой группе успешно выступила команда спортклуба «Лапландия» в составе Николая Гришаева, Николая Гаврилюка и Людмилы Гонтовой. Одержав победы во всех встречах, она заняла первое место.

Следует отметить команду автотранспортного цеха комбината, которая заняла второе место.

Во второй группе первенствовали теннисисты Оленегорского ремонтно-строительного управления треста «Центрметаллургремонт».

В личном разряде пар-

вые места завоевали Н. Гришаев и Л. Гонтова.

А в стрелковом тире соревновались стрелки. Представители семи команд оспаривали лично-командное первенство. У мужчин первенствовал работник группы эстетики Александр Яковлев. Он выбил 289 очков из 300 возможных. Среди женщин первенство поделили две спортсменки. Это работница фабрики Галина Талыз-Смирнова и тренер по плаванию Нина Басикова. Они выбили по 284 очка.

В командном зачете первое место завоевали стрелки управления, второе — фабрики, третье — автотранспортного цеха.

Во Дворце спорта начался хоккейный турнир на приз «Заполярные зори». В первый день хоккеисты брянской «Десны» нанесли крупное поражение команде юношей Мурманской области со счетом 12:2. «Бело-

морец» обыграл команду «Метеор» — 6:2, «Шторм» одержал верх над командой «Судоверф» — 6:1, «Горняк» в упорной борьбе переиграл команду «Химик» — 6:5.

27 октября состоялся второй тур игр. Вот их результаты. «Судоверф» — «Беломорец» — 3:7, «Химик» — «Юноши» — 6:0, «Горняк» — «Десна» — 5:9.

29 октября состоялись последние игры турнира в подгруппах. Команда «Метеор» победила хоккеистов «Судоверфа» со счетом 7:5, «Шторм» проиграл команде «Беломорец» — 3:6, «Горняк» обыграл сборную команду юношей 16:1, а «Десна» потерпела поражение от «Химика» — 3:9.

30 октября состоялись заключительные игры турнира.

Е. ОВСЯННИКОВ
Зам. председателя спортклуба «Лапландия».

Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

2 ноября. Художественный фильм «СВЕКРОВЬ», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются.

Для детей. Художественный фильм «ПОТРЕСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ», начало в 15 часов.

4 ноября. Художественный фильм «МОЛОДАЯ ЖЕНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
1 ноября. Художествен-

ный фильм «ВЕРНЕМСЯ ОСЕНЬЮ», начало в 12, 14, 16, 22-15.

Киновечер «Песня звучит с экрана». Премьера художественного фильма «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ», начало в 18 часов.

2 ноября. Художественный фильм «ВЕРНЕМСЯ ОСЕНЬЮ», начало в 12, 14, 16, 18-15, 20, 22-15.

3-6 ноября. Художественный фильм «ДОЗНАНИЕ ПИЛОТА ПИРКАСА», начало в 12, 14, 16, 20, 22.

Малый зал
1-2 ноября. Художест-

венный фильм «ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ», начало в 18-30, 21 час.

4-5 ноября. Художественный фильм «КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ», начало в 18-30, 21 час.

Для детей.

1 ноября. Мультимедийный фильм-сказка «БРАТ-СИРОТА», начало в 13, 15, 17 часов.

2-3 ноября. «БАБУШКИ ВНУК», начало в 13, 15, 17 часов.

4-5 ноября. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ», начало в 13, 15, 17 часов.

ПАРТИЯ — УМ, ЧЕСТЬ И

ОСВАИВАЕМ НОВЫЕ МОЩНОСТИ

В июне вступили в строй новые производственные мощности по выработке концентрата. В строительстве этих сооружений, подготовке их к эксплуатации вместе со строителями, монтажниками, наладчиками участвовали и работники фабрики. Администрация и партбюро осуществляли постоянный контроль за ходом строительства, обсуждали и решали многие вопросы, способствовали ускорению строительных, монтажных и пусконаладочных работ.

Сегодня новые мощности выработают концентрат. В сентябре здесь его получено 78,3 тысячи тонн при плане 84 тысячи. Сказываются отдельные недоработки, допущенные при монтаже оборудования, организационные недостатки. Но коллектив фабрики поделовому, уверенно осваивает новые секции, устраняет неисправности, делает все, чтобы введенное в строй оборудование работало ритмично.

9 октября на новых секциях было переработано 1600 тонн руды. В достижении этого результата участвовали молодой коммунист А. А. Шевченко, А. Ф. Мороз, Г. К. Якушина и другие. Уже можно сказать, что новые секции на 80 процентов нами освоены. В этом немалая заслуга коллектива фабрики и коммунистов, которые, работая, не считаясь со временем, это заслуга Н. И. Дмитриенко, Г. А. Оплеушина, С. С. Афицера, З. И. Ловчиковой и многих, многих других товарищей. Мы понимаем, что достигнутое — не предел, и коллективу фабрики нужно сделать много, чтобы вывести оборудование на проектную мощность.

На прошедших недавно партийном собрании и профсоюзной конференции по достоинству был оценен вклад работников фабрики в пуск и освоение новых производственных мощностей. Также были высказаны предложения, направленные

на улучшение показателей труда. Очень многие обеспокоены судьбой плана текущего года. И это не случайно. Ведь работать так, как работаем сегодня, нельзя. Каждый из нас понимает, как важно повысить производительность труда, добиваться безусловного выполнения задания.

В этом году мы работаем ниже своих возможностей. План дробления горной массы с начала года выполнен на 98,1 процента, а выработки концентрата — на 96,3 процента. Получено концентрата на 163,7 тысячи тонн меньше запланированного. Из-за внеплановых ремонтов оборудования потеряно 281 часа. Из-за отсутствия руды дробильное оборудование простояло 3441 час. 694 часа потеряно по вине горняков, которые все еще продолжают вместе с рудой отгружать на фабрику металл и негабариты.

Далеко не все работают до-

бросово, отдельные рабочие допускают брак в работе, плохо выполняют свои обязанности.

Сегодня, когда наша страна готовится к встрече XXVI съезда КПСС, мы должны внимательно проанализировать свою работу, определить, какие вопросы упустили, наметить четкую программу на будущее. Наш долг — долг коммунистов активно бороться с недостатками, крепить производственную дисциплину, выполнять принятые социалистические обязательства, успешно осваивать новые производственные мощности. И я уверен, если каждый коммунист будет добросовестно решать порученные ему вопросы, активно участвовать в социалистическом соревновании, мы сможем успешно выполнить намеченную партийную программу.

Н. МОРСКОЙ,
Дробильщик фабрики,
председатель фабкома.



Коммунист С. Я. СТАРУЧУК — председатель группы народного контроля электроцеха. Награжден грамотой комитета народного контроля СССР.

Под контролем группы

В группе народного контроля цехе больше сорока человек. Создано 7 секторов, каждый из которых работает в определенном направлении. Это позволило лучше контролировать положение дел во всех службах.

Одним из вопросов, который народные контролеры цеха держат под постоянным контролем, является выполнение плана сбора и сдачи металлолома. Этим занимаются контролеры Г. А. Колесник и Л. М. Удовиченко. В последнее время больше внимания стали уделять сбору цветных металлов и, должен сказать, что добились неплохих результатов.

В этом году проведено 11 рейдов и проверок по сигналам трудящихся. Были выявлены нарушения в складировании материалов, охране труда и техники безопасности, организации труда. Все замечания были доведены до сведения руководства цеха. Многие из них устранены. Так, по предложению народных контролеров наведен порядок на путевой базе, разобраны свалки металлолома, улучшен учет расходования материалов и запасных частей в службах пути, эксплуатации, ПТО и подкажного состава, усилен контроль за состоянием оборота вагонов парка МПС.

Большую работу по контролю выполнения мероприятий по подготовке к зиме провели Р. Л. Полозов и В. В. Иванов. Они часто обращались к руководству служб и цеха, требовали ускорить выполнение того или иного мероприятия. И в том, что план подготовки цеха к зиме в основном выполнен, немалая заслуга.

Но далеко не все вопросы удается решить нам. Например, народные контролеры не раз выносили на обсуждение такой вопрос, как улучшение освещения в карьере и на отдельных участках пути. Но пока он еще не решен полностью. Надо признать, что в этом есть и наша вина, мы, контролеры, не проявили нужной настойчивости. Есть в нашей работе и другие упущения. Мы постараемся их учесть и оказывать более эффективную помощь в наведении порядка.

К. БОРИСЕВИЧ,
Мастер ЖДЦ, председатель группы НК.

ПОМОГАЕМ МОЛОДЫМ

Обширное поле деятельности у коллектива цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. Мы обслуживаем, по существу, все цехи комбината. Поэтому всем собраться вместе не так уж легко. Много трудится у нас молодежь. Партийная организация цеха уделяет повседневное внимание вопросам воспитания у комсомольцев, молодежи коммунистического отношения к труду. На заседаниях партийного бюро не раз заслушивался отчет секретаря комсомольской организации о том, как молодежь выполняет социалистические обязательства, как повышает свой идейно-политический уровень, как организует досуг. Мы стараемся воспитать подрастающее поколение на примерах ветеранов производства, привлечь лучшие качества.

Большую воспитательную работу среди молодежи проводят коммунисты: начальник участка связи Н. В. Маташин, электрослесари И. К. Никитин, Ж. И. Сокур и другие. Богатый опыт, умение трудиться добросовестно и старательно они передают младшим товарищам по работе. Все они уважаемые в коллективе люди, им есть чему на-

учить молодежь. Старания коммунистов, передовиков производства не проходят даром. Сегодня можно сказать, что в коллективе цеха трудится немало замечательных молодых парней, комсомольцев, чье отношение к работе и общественным поручениям заслуживает всяческой похвалы. Готовясь достойно встретить предстоящий XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза, по-прежнему трудятся комсомольцы С. Волыгин, Ю. Дюбанов, А. Горелов, В. Морозов, В. Жук и другие.

Нельзя сказать, что в работе комсомольской организации все хорошо. Партийному бюро следует больше уделять внимания работе с молодежью. Еще не везде по-настоящему организовано социалистическое соревнование, не на всех участках крепкая трудовая дисциплина, больше надо вникать в нерешенные вопросы, помогать молодым словом и делом. Эти проблемы, я думаю, касаются не только нашей партийной организации, но и других цехов.

Г. ИСАВИН,
Начальник участка, секретарь партийного бюро цеха ТА и Д.

С Анатолием Михайловичем Деяниным я знаком давно, в энергоцехе он трудится с 1966 года. Вместе мы учились на курсах подготовки машинистов котлов на Урале. Нас там было девять человек, и среди них В. П. Лукашов, ныне работает мастером, П. В. Жигалов, теперь старший машинист котельной. Уже в то время Анатолий Михайлович пользовался авторитетом у всех, кто его знал. Я несколько не сомневался, что он с честью оправдает высокое звание коммуниста, когда давал ему рекомендацию. Не сомневались и другие товарищи.

Анатолий Михайлович в короткий срок освоил профессию машиниста котла и стал хорошим специалистом. На работе он всегда собранный, старательный, трудится добросовестно. Вскоре коммунисты цеха избрали его партгрупоргом. И здесь в полной мере проявились его организаторские способности. Работа партгруппы заметно активизировалась, она вникает во все сферы деятельности участка. На недавнем собрании, например, шел деловой и принципи-

альный разговор о готовности цеха к работе зимой. В летнее время большие работы проделаны на четвертом котлоагрегате. Сделана промывка теплообменников и промплошадки, отремонтирован котел № 1, сделано

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

много другое. И во всем этом чувствовалось присутствие коммуниста Деянина.

Партгрупоргом Анатолий Михайлович избирался не один раз. Высокое доверие коммунисты оказали ему и на прошедшем отчетно-выборном собрании, он вновь избран партгрупоргом.

В своей деятельности партгруппа уделяет большое внимание экономии топлива. Стало правилом после чистки мельниц уголь не выбрасывать, как делалось раньше, а грузить в контейнеры и отвозить на склад. Это предложение внедрено

благодаря настойчивости коммунистов партгруппы.

Можно позавидовать оптимизму Анатолия Михайловича. Удивляюсь, откуда у него столько энергии. Кроме того, что его несколько лет подряд избирают партгрупоргом, он депутат горсовета. Ответственный и серьезно он относится к депутатским обязанностям. Он — член комиссии по народному образованию. Его часто можно встретить в школах города, где он встречается с преподавателями, учениками, интересуется работой школьных буфетов, столовых. Он не может равнодушно пройти мимо недостатков. И если взялся за дело, доводит его до конца.

Приятно сознавать, что в рядах коммунистов много принципиальных, беспокойных людей, болеющих за общее дело, таких, как коммунист Деянин. И не случайно, что Анатолий Михайлович избран делегатом X отчетно-выборной партийной конференции комбината.

М. МИХАЙЛОВ,
Машинист котла энергоцеха, председатель цехкома.

АНАЛИЗИРУЯ ИТОГИ РАБОТЫ

Партийная организация управления насчитывает около ста коммунистов. В состав организации входят четыре партийные группы. Основное внимание коммунисты уделяют вопросам экономики и производственной деятельности коллектива, воспитанию у трудящихся чувства высокой ответственности за порученное дело, мобилизации их на выполнение решений партии и правительства.

Анализируя итоги девяти месяцев 1980 года, следует отметить, что коммунисты управления комбината приложили много сил и энергии для организации нормального хода производственной деятельности подразделения комбината.

Оценивая качественные показатели производственно-хозяйственной деятельности за пятилетку, прихоти-

дится констатировать, не выполнен один из важных показателей — задание по росту производительности труда.

Неблагополучно сказываются на результатах работы имеющиеся недостатки в работе отделов. Много упущений в деятельности отдела капитального строительства, оборудования, транспортного, технического и финансового. Есть упущения в работе отдела главного механика. Отдел не обеспечил улучшение технического состояния оборудования и рудника. Велики внеплановые ремонты экскаваторов. Наблюдается слабый контроль за выполнением правил эксплуатации, отсутствие надлежащего ухода за машинами, низкий уровень ор-

ганизации работ ремонтников.

В 1981 году коллективу комбината предстоит обеспечить производство концентрата в объеме 6700 тысяч тонн, для этого необходимо добыть руды не менее 17370 тысяч тонн. В середине года предстоит перейти на циклично-поточную технологию в Оленегорском карьере, для чего ввести в эксплуатацию корпус крупного дробления в карьере, комплекс наклонного ствола, систему конвейеров на поверхности для транспортировки руды, выполнить ряд других мероприятий. Пожалуй, никогда не было такого положения, чтобы сроки ввода в эксплуатацию так близко смыкались с выполняемым объ-

емом производственной программы. Решение этих задач требует определенной и организационной деятельности, партийного внимания со стороны руководства комбината и в первую очередь тесного взаимодействия со стороны руководства производственного отдела (Е. А. Деев), технического (С. Е. Алексеев), отдела капитального строительства (В. Н. Бондин), транспортного (Б. С. Сафаров) и других ведущих отделов и служб комбината.

Партийная организация накопила определенный положительный опыт работы с руководящими кадрами, однако, в этой большой работе имеют место существенные недостатки. Проведенная в этом году

аттестация инженерно-технических работников и специалистов комбината показала, что некоторые руководители не связывают свой личный вклад с общими делами комбината.

Реализуя решения XXV съезда КПСС, Центральный Комитет партии принял ряд постановлений в области идеологической работы, важнейшим из которых является постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Выполнение прямых указаний партии — главная задача коммунистов в их деятельности, направленной на значительное повышение воспитательной работы в своих коллективах. Ю. ДЕМИН.
Начальник отдела кадров, секретарь партбюро управления комбината.

СОВЕСТЬ НАШЕЙ ЭПОХИ

В. И. Ленин

ТВОРЧЕСКИЙ ПЛАН КОММУНИСТА ЖИГАЛОВА

В конце прошлого года группа инженерно-технических работников комбината обратилась ко всем специалистам комбината с призывом начать социалистическое соревнование за реализацию личных творческих планов, используя для этого весь свой опыт, знания, умения. Под обращением стояла подпись Ивана Трифоновича Жигалова.

Дирекция и профком комбината с совместным решением одобрили инициативу инженерно-технических работников комбината. Уже в первые дни Иван Трифонович взялся за выполнение всего, что записано в творческом плане. А записано в нем было одиннадцать пунктов, выполнение каждого должно принести, как и было задумано, пользу коллективу фабрики и участка.

Иван Трифонович на фабрике знают как думающего, инициативного специалиста. Много добрых дел на его счету. Не было такого года, чтобы он не внес ценное рационализаторское предложение, направленное либо на повышение производительности труда, либо на улучшение условий работы на участке. В совершенстве изучил оборудование, которое приходится эксплуатировать, следить за тем, чтобы оно работало без перебоев. На фабрике трудится с 1970 года. Ударник коммунистического труда, активный рационализатор, неоднократно избирался председателем товарищеского суда.

Как в производственных, так и делах общественных, он принципиален, настойчив, не отступает свою точку зрения, за что порой у него

бывают и неприятности. Не каждый еще умеет выслушать правду в глаза и не обидеться на нее. Иван Трифонович — победитель социалистического соревнования по личным творческим планам 1973 года, получает премии комбината.

Непечальный край дел у рационализаторов фабрики. Об этом шел разговор на недавно состоявшемся заседании БРИЗа. Было отмечено, что в последнее время рационализаторы ослабили свою работу. Перед каждым коллективом участка, бригады, службы поставлены конкретные задачи на будущее.

И. Т. Жигалов рационализаторской деятельностью занимается не один год. Познал все стороны этой нужной для каждого коллектива работы. Одним из пунктов его личного плана записано подать 5 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 2000 рублей. Этот пункт успешно выполнен, хотя до конца года осталось два месяца.

Очень серьезно отнесся он к выполнению личного творческого плана. Добился, что каждый второй член механической службы фабрики стал рационализатором. Среди активных новаторов можно назвать Геннадия Николаевича Попова, Юрия Евгеньевича Николаева и других. Вместе со своими помощниками Жигалов вел среди коллектива разъяснительную работу, рассказывал о пользе творческого подхода к делу, помогал оформлять начинающим рационализаторам техническую документацию, всячески способствовал росту рядов рационализаторов.

Разработать и испытать шнековый питатель при погрузке сузого концентрата, ликвидировать запыленность на погрузке, повысить культуру производства — такой пункт тоже есть в личном творческом плане Жигалова. Практически он уже выполнен. Правда, тот шнековый питатель и разработан, но еще не установлен. Решено реконструировать стерые ленточные питатели. Тут проявили свое мастерство бригадир Юрий Евгеньевич Николаев и сварщик Юрий Александрович Шаболин. Они принимали участие в реконструкции питателей. Улучшилась культура производства, значительно снизилась запыленность.

Все, что записано в личном творческом плане Жигалова, практически уже выполнено. Сокращены аварийные простои оборудования, за истекшие месяцы этого года трижды коллективу присваивалось звание «Лучшая служба» фабрики, в службе повышена политико-воспитательная работа, в этом году нет ни одного случая травматизма, увеличена добровольная народная дружина, на благоустройство города отработано 20 часов, три члена службы обучены второй профессии.

Вот так, не на словах, а на деле, выполняет свой личный творческий план механик участка кустового хозяйства, куда он перешел работать год назад, уважаемый в коллективе человек коммунист Иван Трифонович Жигалов. Он честно трудится на производстве, душою болеет за его дела и в меру своих сил улучшает работу коллектива.

Г. ПАВЛОВ.



С большим вниманием трудящиеся комбината знакомятся с материалами прошедшего недавно Пленума ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР. На снимке вы видите группу работников Кировогорского участка, обсуждающих речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Беседу ведет профгруппорг. ветеран комбината А. П. Марков.

ПО МАТЕРИАЛАМ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

В цехах комбината проходят беседы по материалам октябрьского Пленума ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР. Такие беседы прошли во всех службах железнодорожного цеха. На участке пути выступил перед трудящимися заместитель главного инженера по охране труда и технике безопасности С. М. Семенов, в службе пути председатель профкома В. Ф. Замятин, в службе эксплуатации электровозов — начальник службы Н. А. Еремин, в депо малой механизации секретарь партбюро цеха В. Р. Гореликов.

В ходе беседы шел разговор о работе предпринимательской черной металлургии и нашего комбината.

Воспитывать достойную смену На примерах ветеранов

25 сентября в партийной организации орс состоялось отчетно-выборное собрание. Оно прошло по-деловому. Коммунисты всесторонне обсудили вопросы партийной жизни и хозяйственной деятельности.

В отчетном докладе, да и в выступлениях коммунистов особое место было отведено воспитанию молодых коммунистов, росту рядов партии. Ежегодно наша партийная организация принимает в свои ряды несколько человек из числа молодежи. Многие молодые коммунисты уже показали свою зрелость, не деле доказали, что они могут руководить коллективом, решать производственные задачи. Например, в 1979 году кандидатом в члены КПСС была принята Татьяна Володина, а в 1980 году ей уже доверили руководство коллективом. Сейчас она — заведующая столовой № 8, избрана членом местного орс. Чуть больше года партийный стаж у Тамары Ксенофонтовой. В этом году коммунисты избрали ее заместителем секретаря партбюро орс.

Работу отдела кадров орс возглавляет молодая коммунист Татьяна Мосок. Заместитель начальника отдела рабочего снабжения Дмитрий Николаевич Карпенко тоже молодой коммунист. Невозможно перечислить всех, у кого профессиональный рост связан с комсомольской и партийной школой. Но ясно одно, кто проявляет себя активным организатором, производственной и общественной деятельности, воспитывает в людях социалистическое отношение к работе, у того и результаты лучше.

Как видно, росту молодых кадров и молодым коммунистам в орс уделяется внимание. Их смело выдвигают на ру-

ководящую и ответственную работу, с которой они в основном справляются.

Особенно хочется рассказать о коммунисте, заведующей производством ресторана «Олень» Александре Константиновне Заматиной. Трудовой путь она начала в апреле 1958 года рабочей в магазине. В ту пору ей было 16 лет, а образование — начальное. Но девушку тянуло к знаниям, пошла учиться в вечернюю школу. Совмещая учебу с работой, она учится в школе и осваивает профессию повара. Трудолюбивая и целеустремленная, она сейчас имеет самый высокий разряд повара — шестой. С 1974 года Александра Константиновна возглавляет крупное производство и одновременно учится в техникуме советской торговли, который закончила в 1978 году. Она не только учится сама, но и учит девушек практической работе. Вместе с ней закончила техникум советской торговли повар ресторана Нина Васильевна Курнова, сейчас она выдвинута на должность заместителя директора комбината питания.

За долготелый и добросовестный труд, творческое отношение к работе Александре Константиновне не раз награждались грамотами и денежными премиями руководства орс и общественных организаций. В этом году ей присвоено звание «Ветеран труда».

Вклад молодых и ветеранов приносит положительные результаты. Надо в дальнейшем его укреплять не только в нашем, но и в других коллективах. И в первую очередь об этом позаботятся коммунисты.

В. СИНЯКОВА, Член партбюро отдела рабочего снабжения.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

В СЯКИЕ раз, когда я встречаюсь с этим человеком или слышу его фамилию, душа моя наполняется гордостью за него. За него, старшего машиниста тягового агрегата № 109 железнодорожного цеха коммуниста Владимира Захаровича Пимошенко.

Многие на комбинате знают его, среднего роста, худощавого, подвижного. Товарищи по труду знают, что Пимошенко на комбинате является одним из лучших рабочих.

Работать Володя Пимошенко начал, когда ему не было и 17 лет. Только что окончилась Великая Отечественная война, для восстановления народного хозяйства требовались рабочие руки. Специальности в то время у В. Пимошенко не было, пришлось работать разнорабочим. В то время основным орудием труда были лопата, кирка да лом.

В 1950 году Владимира Пимошенко призвали в ряды Советской Армии. Служил он, как и работал, добросовестно. Об этом говорят благодарности, которых он был удостоен за три года службы.

После армии В. Пимошенко приехал на Крайний Север, устроился работать на Оленегорский горно-обогатительный ком-

бинат. На первых порах работал, как записано в трудовой книжке, ремонтным рабочим, слесарем, думпкарстом железнодорожного цеха (вся трудовая деятельность Владимира Захаровича прошла именно в этом цехе).

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА В ОДНОМ КОЛЛЕКТИВЕ

В 1956 году В. Пимошенко сдал экзамены на помощника машиниста электровоза, новые машины стали поступать на предприятие. И в том же году стал работать машинистом электровоза, а спустя шесть лет был назначен старшим машинистом. С поступлением на комбинат тяговых агрегатов Владимир Захарович освоил и эту сложную машину. Сейчас он старший машинист тягового агрегата № 109.

В 1966 году на знамени нашего комбината появился орден Трудового Красного Знамени. На эту награду Родины труженики предприятия ответили новыми трудовыми делами. Коллективу комбината

более двадцати раз присуждалось первое место в социалистическом соревновании и вручалось переходящее Красное Знамя. Многие передовые труженики комбината были удостоены правительственных наград. В 1974 году ордена Трудового Красного Знамени был удостоен и Владимир Захарович.

КАКТО я спросил у В. З. Пимошенко, сколько горной массы он перевез?

Такого учета я не ведаю, ответил он улыбаясь, да и работаем мы бригадой в общий котел, сделано много, перевезено немало руды и вскрышной породы.

Вот я на комбинате проработал 26 лет. Радовался успехам коллектива, а сейчас, когда дела не только нашего цеха, но и всего комбината заметно ухудшились, становится обидно. Часто думаю, что же случилось, и прихожу к такому выводу: в том, что комбинат работает неудовлетворительно, во многом есть и наша вина, рабочих коллекти-

тива. Както с прохладцей некоторые работают сейчас. Вот, к примеру, раньше. Не успеешь поставить состав под погрузку, как сразу первый ковш с горной массой опускается в думпкар. А сейчас, подержав ковш и ждешь, когда машинист экскаватора наберет в ковш руды, развернет стрелу и высыплет его в думпкар. А на все это уходит драгоценные минуты. А время это надо использовать как можно эффективнее, приносить больше пользы коллективу. Правда, в карьере усложнилась схема железнодорожных путей, что тоже влияет на темпы вывозки.

Другой немаловажной причиной является отсутствие должной дисциплины. Раньше не было в цехах столько прогульщиков. Это говорит о том, что ослабла у нас воспитательная работа, особенно с молодыми рабочими, ибо они в основном и приносят нам прогалы.

Нужно помнить всем рабочим, что к знамени комбината прикреплен орден Трудового Красного Знамени. Этот орден заработан всем коллективом и является нашей гордостью. Об этом мы должны всегда помнить. Работать по-ударному, встретить XXVI съезд ленинской партии новыми трудовыми успехами — вот к чему мы должны все стремиться.

В. РАКОВ